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Фальшиві сертифікати та мільярдні втрати: новий скандал на митниці

Поки Україна веде виснажливу війну, на митному кордоні роками, за даними журналістського розслідування, працювала масштабна схема

фіктивного розмитнення автомобілів за підробленими європейськими сертифікатами EUR.1. Про це пише Аргумент. За оцінками авторів

матеріалу, йдеться вже не про окремих корупціонерів, а про фактичне функціонування всієї митної системи як єдиного організованого синдикату.

6 травня 2026 року Чернівецька обласна прокуратура відкрила кримінальне провадження №42026265010000095 за статтею про зловживання

службовим становищем працівниками митниці з метою отримання неправомірної вигоди. Слідство стосується імпорту автомобілів із

використанням пільгового мита протягом останніх 4–5 років.

Для отримання митної пільги імпортери мали подавати сертифікат EUR.1 — офіційний європейський документ суворої звітності із захистом від

підробок. Проте перевірки показали, що значна частина таких документів виявилася фальшивою. Найбільший скандал полягає у тому, що

митниця роками приймала ці документи та оформлювала авто без належної перевірки.

Суди вже почали ухвалювати перші рішення у справах про фіктивні сертифікати. У кількох справах Любомльський районний суд Волинської

області зобов’язав імпортерів доплатити мільйони гривень мита та штрафів за десятки автомобілів, оформлених за підробленими EUR.1.

Загалом лише у згаданих провадженнях йдеться про понад 200 автомобілів та десятки мільйонів гривень втрат.

За інформацією журналістів, за роки війни в Україну за пільговими митними умовами ввезли понад 200 тисяч автомобілів. Це означає, що

митники понад 200 тисяч разів ухвалювали рішення про застосування пільгового розмитнення. Кожна така декларація проходила через

конкретного посадовця митниці.

Після вибіркової перевірки сертифікатів з’ясувалося, що лише 1078 документів із 15 тисяч перевірених підтвердилися як справжні. Ще 3383

сертифікати визнали «сірими», а понад 10,5 тисяч документів виявилися відвертими підробками. Фактично Державна митна служба сама

підтвердила, що справжніми були лише близько 7% сертифікатів EUR.1.

За оцінками авторів розслідування, за оформлення одного автомобіля митники могли отримувати щонайменше $100 готівкою. Таким чином

лише схема з фальшивими сертифікатами могла принести посадовцям близько $20 мільйонів кешу. Водночас втрати державного бюджету від

несплаченого мита оцінюються майже у 10 млрд грн.
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Журналісти наголошують: масштаб афери свідчить, що мова не про окремих корумпованих працівників, а про системну роботу всієї митної

вертикалі. До розслідування вже долучилося Національне антикорупційне бюро України, а матеріали справи містять інформацію про можливу

причетність працівників Волинської митниці до збуту підроблених сертифікатів.

На тлі скандалу антикорупційні активісти закликають перевірити кожен автомобіль, ввезений за сертифікатами EUR.1, встановити організаторів

схеми та повернути до бюджету несплачені митні платежі. Водночас автори матеріалу вважають, що косметичні кадрові зміни в митниці

проблему вже не вирішать, оскільки система роками існувала як механізм збору тіньової готівки.
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